Διαδικτυακή Συναυλία από το Παράρτημα Κρήτης
Την Τετάρτη 14/7 και ώρα 21:00 θα προβληθεί στο κανάλι μας στο Youtube (https://youtube.com/channel/UC8XjZWcmf_dPSdGu2j3BBNA) η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ.
Το Δ.Σ. του Παραρτήματος Κρήτης του Π.Μ.Σ. ευχαριστεί θερμά όλους τους μουσικούς και τα σχήματα που στήριξαν έμπρακτα την μουσική δράση του Συλλόγου μας στη Κρήτη. Η δράση αυτή έχει τη μορφή Διαδικτυακής Συναυλίας και σκοπός είναι η ενίσχυση του Ταμείου Αλληλεγγύης του Συλλόγου.

Οι μουσικοί που συμμετείχαν είναι οι : 

"Σχήμα Λόγου" (Σάκης Σακελλαρίδης, Βασίλης Τσομπανάκης, Αρης Συσκάκης, Αλεξάνδρα Βεργαδή, Σπύρος Ξενιτόπουλος), Αρτέμης Κυρτάσογλου, Γιώργος Μαθιανάκης, Μαρία Κώτη, Βαγγέλης Βουτσαδάκης, Βλαδίμηρος Ουρανός, Δημήτρης Χουρδάκης, Νίκος Γιακουμής, Γιάννης Παξιμαδάκης, Νίκος Σταματάκης, Duet missions (Βασιλική Μπουρουλίτη, Ιάσονας Ρώσσος), Skoul (Εύα Σκουλά), “Legato” (Γιώργος Βασιλάκης, Μανόλης Βούλγαρης, Μάργια Αντωνίου), Deamon Fox Band (Παναγιωτακόπουλος Φώτης, Γιαννούλος Γιάννης, Κουτσουράκης Αλέξανδρος, Γαστεράτος Αλέξανδρος), “Σκίουρο5” (Μιχάλης Ζέγας, Μιχάλης Αυλωνίτης, Χριστόφορος Πιτσιδήμος), “Δεινόσαυροι του Μπίλλυ” (Βαγγέλης Ακριβός, Γιάννης Κορίνθιος, Κωνσταντίνος Κόστα, Αποστόλης Σπινθουράκης, Βασίλης Δασκαλάκης), Χάρης Χατζημανόλης, Ανέστης Δεληγιάννης, Ανδρέας Σταμούλης.
Σχετικά με το Ταμείο Αλληλεγγύης:

Το Σωματείο μας, και πανελλαδικά και τοπικά, από την αρχή της περιόδου της πανδημίας στέκεται αλληλέγγυο σε κάθε συνάδελφο (και μη) που το έχει ανάγκη, πάντα λειτουργώντας με απόλυτη εχεμύθεια. 

Γνωρίζουμε όλοι ότι υπάρχουν πάρα πολλοί συνάδελφοι που έχουν θέμα επιβίωσης, είτε παίρνουν το επίδομα των 534€ είτε όχι. 

Τη στιγμή που φαίνεται ότι αυτή η κατάσταση θα συνεχίσει να υπάρχει για καιρό ακόμη, σε συνθήκες που οι χώροι που βάζουν μουσική έχουν (σχεδόν) ανοίξει αλλά οι συνάδελφοι που εξακολουθούν να έχουν δουλειά, είναι η μειοψηφία, και που παλεύουμε να μην σταματήσει η όποια οικονομική στήριξη του κλάδου μας, καταλαβαίνουμε πόσο αναγκαία είναι η έμπρακτη αλληλεγγύη μας! Κανείς συνάδελφος μόνος, μένουμε δυνατοί!

Οι τρόποι ενίσχυσης είναι

-μέσω τράπεζας IBAN :GR 080 1100 400 000 004 060 806264 (εθνική τράπεζα) με αιτιολόγηση συναλλαγής : PKRITIS.ENISXISI

-μέσω επικοινωνίας με το Παράρτημα (pmu.crete@gmail.com ή στη σελίδα μας στο facebook ) για είδη πρώτης ανάγκης, τρόφιμα κ.α.

https://www.youtube.com/watch?v=1StcMHWr56w 
