Αναλυτικά στοιχεία για την συμμετοχή

Στην πρόσκληση του Π.Μ.Σ. ανταποκρίθηκαν συνολικά 23 φορείς, σωματεία και Ομοσπονδίες:

· Τα παραρτήματα του Πανελλήνιου Μουσικού Συλλόγου από Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Καρδίτσα, Ηράκλειο, Χανιά, Σάμος. Δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν τα παραρτήματα Εύβοιας, Τρικάλων, Καλαμάτας, Ζακύνθου.

· Τα ομοιοεπαγγελματικά σωματεία μουσικών: Σύλλογος Μουσικών Βορείου Ελλάδος, Σωματείο Μουσικών Δυτικής Ελλάδος, Σωματείο Μουσικών Αθηνών και περιχώρων «Ο Αρίων», Σύνδεσμος Μουσικών Αττικής-Πειραιώς «Η Αλληλοβοήθεια», Ροδιακός Σύλλογος Μουσικών, Σωματείο Μουσικών «Ο Απόλλων» (Βόλος). Δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν τα σωματεία Πανθεσσαλική Ένωση Επαγγελματιών Μουσικών (Λάρισα), Σωματείο Μουσικών Ιωαννίνων «Η Αλληλοβοήθεια», Σωματείο Επαγγελματιών Μουσικών Λαμίας «Αθανάσιος Διάκος», Σωματείο Μουσικών Νομού Λέσβου.

· Τα επιχειρησιακά σωματεία: Σύλλογος Μουσικών Φιλαρμονικής Πολιτιστικού Οργανισμού Δήμου Αθηναίων, Σωματείο Εργαζομένων Καλλιτεχνών Ορχηστρών Χορωδίας ΕΡΤ, Σωματείο Εργαζόμενων Εθνικής Λυρικής Σκηνής, Σωματείο Εκτελεστών Μουσικών Ορχήστρας Εθνικής Λυρικής Σκηνής. Δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν ο Σύλλογος Μουσικών Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, ο Σύλλογος Μονίμων Υπαλλήλων Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, το Σωματείο Εργαζόμενων Συμφωνικής Ορχήστρας Δήμου Αθηναίων.

· Τα σωματεία τραγουδιστών: Ένωση Τραγουδιστών Ελλάδας (Ε.Τ.Ε), Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Τραγουδιστών (Π.Σ.Ε.Τ.), Ένωση Λυρικών Πρωταγωνιστών Ελλάδας (Ε.Λ.Π.Ε.)

· Οι Ομοσπονδίες: Πανελλήνια Ομοσπονδία Θεάματος Ακροάματος (Π.Ο.Θ.Α), Πανελλήνια Ομοσπονδία Καλλιτεχνικού Προσωπικού Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Π.Ο.Τ.Α), Πανελλήνια Ομοσπονδία Επαγγελματιών Μουσικών (Π.Ο.Ε.Μ.)

Παρεμβάσεις έγιναν σχεδόν από το σύνολο των  φορέων που συμμετείχαν καθώς και από μέλη του Π.Μ.Σ. και άλλους συναδέλφους που παρακολούθησαν την σύσκεψη.
