Όχι στην κατάργηση των σταθερών εργασιακών σχέσεων 
στα Μουσικά Σύνολα

Οι Διοικήσεις της ΕΡΤ από την εποχή της ΝΕΡΙΤ χρησιμοποιούν σταθερά δεκάδες μουσικούς που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες  με απαράδεκτες συμβάσεις πληρωμής ανά συναυλία. Παρά το ότι επέλεξε αυτούς τους συναδέλφους μετά από Πανελλήνιο διαγωνισμό πριν από 8 χρόνια, μέχρι σήμερα τους χρησιμοποιεί με αυτές τις απαράδεκτες συμβάσεις. Αντί να προχωρήσει στην μονιμοποίηση των εργαζομένων αυτών, η Διοίκηση της ΕΡΤ προχωρά ένα βήμα παραπάνω ανακοινώνοντας εξετάσεις  για το σύνολο των οργάνων της Ορχήστρας για τη διαμόρφωση Μητρώου «συνεργατών»!!!  Δηλαδή οι εργαζόμενοι με σταθερές εργασιακές σχέσεις θα μετατραπούν σε «συνεργάτες» που θα καλούνται όποτε τα Σύνολα της ΕΡΤ θα έχουν συναυλία, σαν αυτοαπασχολούμενοι με Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών, χωρίς τα δικαιώματα που προκύπτουν από την εργατική νομοθεσία.
Η προκλητική ενέργεια της Διοίκησης της ΕΡΤ και της Κυβέρνησης να μετατρέψει τις οργανικές θέσεις των Μουσικών της Συνόλων σε λίστα τηλεφώνων φθηνότερων εργαζόμενων δεν αφορά μόνο τους εργαζόμενους στην ΕΡΤ. Αποτελεί ένα πολύ επικίνδυνο βήμα για όλους τους επαγγελματίες μουσικούς. Μετατρέπει τις σταθερές εργασιακές που απαιτεί η φύση της εργασίας, σε αέναη εργασιακή ομηρία. Συγχρόνως υποβαθμίζει σοβαρά την Καλλιτεχνική επάρκεια των συνόλων, αφού σε κάθε συναυλία η σύνθεση της θα είναι εντελώς διαφορετική. Συγχρόνως θα καταργηθεί αργά ή γρήγορα η Καλλιτεχνική αυτοτέλεια των τριών μουσικών συνόλων  που θα αυξομειώνονται  σαν ακορντεόν. Όλα αυτά θα έχουν σαν αποτέλεσμα τη δραματική συρρίκνωση του έργου που σήμερα παράγουν τα Σύνολα αυτά σε μερικές ετήσιες επετειακές συναυλίες.  
Σε μια περίοδο που οι ήδη μειωμένες από τα μνημόνια  αμοιβές μας, εξανεμίζονται και από την αλματώδη ακρίβεια,  η ΕΡΤ  λέει σε πολλούς συναδέλφους ότι είναι πρόκληση η σταθερή δουλειά με σταθερό μισθό. Καλεί δεκάδες συναδέλφους να προετοιμασθούν για απαιτητικές εξετάσεις, χωρίς να ξέρουν για πόσο θα εργασθούν παρά μόνο το μεροκάματο  που θα πάρουν όταν και εάν τους καλέσουν. 


ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ 
Μουσικά Σύνολα υπολειτουργούν, άλλα μετά από χρόνια κλείνουν. Σε ότι απέμεινε,  οι αμοιβές των μουσικών που δεν έχουν σταθερές εργασιακές σχέσεις είναι εξευτελιστικές.
Απαιτούμε :
· Μονιμοποίηση των 25 συναδέλφων που καλύπτουν οργανικές θέσεις των Μουσικών Συνόλων, αδιάλειπτα για 8 χρόνια μετά από Πανελλήνιο διαγωνισμό.
· Πανελλήνιο διαγωνισμό για την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων και των τριών Μουσικών Συνόλων με μουσικούς  με σταθερές εργασιακές σχέσεις.
· Για τους μουσικούς της ΕΡΤ αμοιβές αντίστοιχες των συναδέλφων τους, που εργάζονται στις Κρατικές Ορχήστρες.
· Επαναλειτουργία της Καμεράτα και της Ορχήστρας των Χρωμάτων με μουσικούς με σταθερές εργασιακές σχέσεις.
· Κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στα Κρατικά και Δημοτικά Μουσικά Σύνολα σε όλη τη Χώρα με μόνιμο προσωπικό.
· Για τους μουσικούς που εργάζονται για μεμονωμένες παραγωγές αμοιβές αντίστοιχες  των πολύχρονων σπουδών τους, για να μπορούμε να επιβιώσουμε από το Επάγγελμα μας.
· Να σταματήσει το καθεστώς της αυτοαπασχόλησης με Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών για τους μουσικούς που εργάζονται ως έκτακτοι.


ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
