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Συμπληρώνουμε 2 μήνες μαζικών κινητοποιήσεων στους Καλλιτέχνες για τα ζητήματα της Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης. Η Κυβέρνηση έχει στριμωχθεί απ’ αυτές και για δεύτερη φορά έφερε εσπευσμένα πρόταση νόμου για να δώσει το μισθό   και τη μισθολογική εξέλιξη του Τ.Ε. σε όλους τους Καλλιτέχνες. 
Σε αυτή τη νέα πρόταση για τους μουσικούς εκτελεστές και τους μουσικούς που διδάσκουν στους Ο.Τ.Α. παραμένουν όλα αυτά που είχαμε κατακτήσει από το 2015 και 2019 με τους αγώνες μας.  Αυτή η κατοχύρωση που είχαμε στα μισθολογικά μας ήταν και η αιτία για το ότι οι μεγάλες κινητοποιήσεις της περιόδου μας, ξεκίνησαν από τους σπουδαστές των Δραματικών Σχολών και παρέσυραν το σύνολο του κλάδου. Έχουμε πλέον την πείρα ότι το δίκιο μας μπορεί να βρει το δρόμο του μόνο μέσα από τη μαζική συλλογική διεκδίκηση και οργάνωση. Μια πείρα που επιβεβαιώνεται για δεύτερη φορά μετά την Πανδημία. 
Η Κυβέρνηση πανικοβλήθηκε από τη μαζικότητα των κινητοποιήσεων μας και για πρώτη φορά τα ζητήματα της Εκπαίδευσης  μας συζητήθηκαν σε επίπεδο Πρωθυπουργού και Υπουργικού Συμβουλίου. Όλα τα προηγούμενα χρόνια παρά το ότι είχαμε επεξεργασμένες θέσεις, τις είχαμε καταθέσει στα Υπουργεία, απαντήσεις δεν παίρναμε. Χαρακτηριστική ήταν η παραδοχή του Πρωθυπουργού στη συνάντηση με τα Σωματεία, ότι τα θέματα μας δε θα ήταν τόσο ψηλά στην ατζέντα της Κυβέρνησης, αν δεν είχαμε  αυτές τις μαζικές κινητοποιήσεις. Στη συνάντηση ήταν φανερός ο πανικός που τους έχουμε δημιουργήσει και η προσπάθεια τους να δείξουν ότι προσπαθούν να βρουν λύσεις, χωρίς βέβαια να παραιτούνται από την πολιτική τους. Ο Πρωθυπουργός προσπάθησε να αξιοποιήσει τις κινητοποιήσεις μας και την τεράστια αποδοχή τους από την κοινωνία, λέγοντας μας ανοιχτά ότι λύση για τα αιτήματα μας είναι η κατάργηση του άρθρου 16 του Συντάγματος που απαγορεύει την ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων στη Χώρα μας. Συγχρόνως δεν απάντησε τίποτα στην πρόταση μας για δημιουργία Δημόσιου συστήματος Μουσικής Εκπαίδευσης από τα πρώτα παιδικά χρόνια μέχρι το Πανεπιστήμιο. Το μόνο στο οποίο προσπάθησε να βρει λύση είναι η μισθολογική κατάταξη στο Τ.Ε. και η δυνατότητα των Πτυχιούχων των Ωδείων να μπαίνουν με κατατακτήριες στα Πανεπιστήμια.  Δηλαδή μια παροχή μισθολογική που για τους μουσικούς ήταν ήδη κατακτημένη  για να κλείσουν τα στόματα και η κατάσταση της αποκλειστικά Ιδιωτικής Εκπαίδευσης να παραμένει ίδια. 
Η δυσαρέσκεια που είχε συσσωρευτεί δεκαετίες από την υποβάθμιση της Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης ήταν αυτή που δημιούργησε αυτή την έκρηξη. Σίγουρα το Π.Δ. πυροδότησε αυτή την έκρηξη αλλά δεν ήταν η αιτία της. Στη Μουσική Εκπαίδευση ο πυρήνας του προβλήματος είναι ότι το μεγαλύτερο μέρος του Εκπαιδευτικού έργου περνά μέσα από τα 727 Ιδιωτικά Ωδεία (σε αυτά εντάσσονται και τα 104 Δημοτικά Ωδεία που λειτουργούν με δίδακτρα). Ακόμα και στα 52 Μουσικά Γυμνάσια και Λύκεια η Ωδειακή Εκπαίδευση είναι αυτή που καθορίζει σε μεγάλο βαθμό το εκπαιδευτικό τους έργο. Είτε γιατί δεν υπάρχει πρωτοβάθμια Μουσική Εκπαίδευση και οι μαθητές των μουσικών Γυμνασίων έχουν ξεκινήσει ήδη σπουδές σε ένα Ωδείο. Είτε γιατί οι Καθηγητές των οργάνων έρχονται πολλές φορές το Δεκέμβρη ή ακόμα και το Γενάρη, οπότε όσα παιδιά θέλουν να προχωρήσουν πιο γρήγορα στην εκμάθηση ενός οργάνου, απευθύνονται ταυτόχρονα σε ένα Ιδιωτικό Ωδείο. Είτε γιατί και οι ίδιοι οι διδάσκοντες είναι απόφοιτοι των Ωδειακών σπουδών και η μέθοδος εκμάθησης, αλλά και το επίπεδο των γνώσεων καθορίζεται σε αυτά τα Ιδρύματα. 
Σημαντικό να αναφέρουμε είναι ότι τα Ωδεία λειτουργούν με ένα Β.Δ. του 1957 και όλοι καταλαβαίνουμε ότι τα προγράμματα σπουδών σήμερα καθορίζονται ατομικά από τον κάθε διδάσκοντα με βάση τις δικές του γνώσεις και την πείρα. Επίσης όπως όλοι γνωρίζουμε η εκμάθηση ενός οργάνου ξεκινά από τα πρώτα παιδικά χρόνια, αλλά και ότι καθοριστικά για την εξέλιξη ενός σπουδαστή οργάνου είναι τα πρώτα χρόνια των σπουδών του, στα οποία θεμελιώνεται η τεχνική  δυνατότητα.  Γι’ αυτούς τους λόγους το Πανεπιστήμιο αποτελεί την οροφή του οικοδομήματος, αλλά η Ωδειακή Εκπαίδευση αποτελεί τα θεμέλια, το σκελετό και την τοιχοποιία. Ενδεικτικό είναι ότι τα  Ωδεία κάθε χρόνο δίνουν περίπου 700 Πτυχία και Διπλώματα, ενώ τα  3 Πανεπιστημιακά τμήματα που έχουν κατεύθυνση εκτέλεσης οργάνου βγάζουν πολύ λίγους αποφοίτους. 
Αυτή η τοποθέτηση μας δεν έχει στόχο να ανοίξει την αντιπαράθεση ανάμεσα στους αποφοίτους των Ωδείων και των Πανεπιστημίων. Το αντίθετο, θεωρούμε μια τέτοια προσέγγιση καταστροφική  γιατί στρέφεται απέναντι στην ανάγκη αναβάθμισης συνολικά των μουσικών σπουδών σε επίπεδο Πανεπιστημιακό.  Συγκεκριμένα, θεωρούμε ότι συνολική  και ολοκληρωμένη λύση αποτελεί η δημιουργία ενός συστήματος ενιαίας Δημόσιας και Δωρεάν Μουσικής Εκπαίδευσης που να ξεκινά από τα πρώτα παιδικά χρόνια και να καταλήγει στο Πανεπιστήμιο.  Ενιαίο σημαίνει ότι με ευθύνη του ΥΠΑΙΘ με εξειδικευμένες Επιτροπές, με επιστημονικά και Καλλιτεχνικά κριτήρια, θα διασφαλίζεται η μέθοδος και οι γνώσεις που θα παρέχονται σε όλη τη διάρκεια της Εκπαίδευσης. Αντίστοιχα θα διασφαλίζονται οι ικανότητες των διδασκόντων και θα τους δίνονται τα αναγκαία εκπαιδευτικά εργαλεία. Οι Εκπαιδευτικές αυτές Δομές θα λειτουργούν σε κάθε Δήμο, σε κάθε γειτονιά, με διδάσκοντες που θα έχουν σταθερές εργασιακές σχέσεις με πλήρη δικαιώματα. 
Τα 104 Δημοτικά Ωδεία μπορούν να αποτελέσουν μια πρώτη βάση για αυτό το σύστημα. Ένα τόσο αναπτυγμένο  Δημόσιο σύστημα σπουδών απαιτεί ένα εξειδικευμένο και ικανό Εκπαιδευτικό προσωπικό. Αντίστοιχα και η διεύρυνση των Μουσικών Πανεπιστημίων θα δημιουργήσει αυξημένες ανάγκες σε Καθηγητές. Γι’ αυτούς τους λόγους προτείνουμε να δημιουργηθεί η δυνατότητα σε όσους απόφοιτους των Ωδείων το επιθυμούν να εξομοιώσουν τα Πτυχία τους  με κριτήρια που θα θέσουν τα Πανεπιστήμια. Σίγουρα δεν αποτελεί λύση η πρόταση που διατυπώθηκε στο Κυβερνητικό Δ.Τ. μετά τη συνάντηση με τα Καλλιτεχνικά Σωματεία για κατατακτήριες των Πτυχιούχων των Ωδείων για να καταταχτούν στο 2ο έτος του Πανεπιστημίου. Άραγε τι έχει να διδαχτεί επιπλέον, ένας διπλωματούχος μουσικός για 4 χρόνια σε Πανεπιστήμιο που θα δίνει κατεύθυνση οργάνου. Αναρωτιέται κανείς πως μπορεί κάποιος απόφοιτος ενός Ωδείου που σπούδαζε με ένα Καθηγητή  για 12 χρόνια να χρειάζεται άλλα 3 χρόνια στο Πανεπιστήμιο, που καμιά φορά μπορεί να είναι και με τον ίδιο καθηγητή;  Εξίσου αστεία είναι και η προσπάθεια μεγάλων Ιδιωτικών Ωδείων που για να ξεπεράσουν τα μειωμένα επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχίων τους ιδρύουν Ιδιωτικά Κολλέγια. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το Ωδείο Αθηνών, στο οποίο μπορεί να φοιτήσει κάποιος για 4 χρόνια στο ίδιο κτήριο με τον ίδιο Καθηγητή που έκανε μάθημα για μια δεκαετία και να πάρει στη μία περίπτωση Πτυχίο αντίστοιχο με Ι.Ε.Κ. και στην άλλη με το αζημίωτο φυσικά Πτυχίο Πανεπιστημιακό. 
Τώρα που τα αιτήματα μας για την Καλλιτεχνική Εκπαίδευση είναι στο επίκεντρο, είναι η ώρα να απαιτήσουμε ριζικές αλλαγές. Αυτές δεν μπορεί να περνάνε μέσα από την κατάργηση του αρ. 16, ούτε μέσα από τις κατευθύνσεις της Συνθήκης της Μπολόνια. Γνωρίζουμε καλά τι σημαίνει να πληρώνουμε για την Εκπαίδευση που δικαιούμαστε και έχουμε ανάγκη. Πόσο μεγάλο κοινωνικό αποκλεισμό  εκατοντάδων χιλιάδων νέων που θέλουν να ασχοληθούν με τη μουσική, δημιουργεί η Ιδιωτική  Εκπαίδευση. Όχι απαραίτητα για επαγγελματικούς λόγους, αλλά γιατί αποτελεί μια μορφωτική ανάγκη. Επίσης γνωρίζουμε  πόσο μεγάλη ανισομετρία στο Εκπαιδευτικό έργο,  δημιουργεί το κάθε ξεχωριστό επιχειρηματικό πλάνο του κάθε Ωδειάρχη.
Αντίστοιχα η Συνθήκη της Μπολόνια κατηγοριοποιεί ακόμα περισσότερο την Εκπαίδευση. Αφαιρεί γνώση από τον προπτυχιακό κύκλο μειώνοντας και τη διάρκεια των σπουδών σε 3 χρόνια. Μετατρέπει τις σπουδές σε άθροισμα πιστωτικών μονάδων που διασπά την ενιαία διαδικασία της γνώσης και τη μετατρέπει σε εμπόρευμα και ατομική ατζέντα προσόντων στον ανταγωνισμό της αγοράς εργασίας. 
Συντασσόμαστε με το φοιτητικό κίνημα και την υπεράσπιση του Δημόσιου χαρακτήρα της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, αλλά και στην εναντίωση στις κατευθύνσεις της Μπολόνια. Ζητάμε ένα  Πανεπιστημιακό Πτυχίο για κάθε ειδικότητα που να περιέχει το σύνολο της γνώσης και όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα. Σήμερα η Κυβέρνηση δε συζητά κάτι τέτοιο. Αντίθετα μιλά για κατάταξη των Πτυχίων των Ωδείων στο επίπεδο 5, δηλαδή αντιστοίχιση με Ι.Ε.Κ. Δεν μπορούμε να δεχθούμε τέτοια υποβάθμιση. Μετά την ανωτατοποίηση των Τ.Ε.Ι., πλέον δεν υπάρχει η ανώτερη Εκπαίδευση στη Χώρα μας. Αν εμείς παραμείνουμε σε ένα αίτημα για αναγνώριση των σπουδών μας σαν ανώτερες θα καταλήξουμε αντικειμενικά στην ισοτίμηση με Ι.Ε.Κ. Γι’ αυτό ζητάμε Πανεπιστημιακές σπουδές. Αυτή η πρακτική της ανωτατοποίησης των μουσικών σπουδών ακολουθούν τα περισσότερα Ευρωπαϊκά Κράτη για τη Μουσική Εκπαίδευση. 
Σήμερα υπάρχουν Πανεπιστημιακά τμήματα που έχουν κατεύθυνση για μουσικά όργανα, όμως  είναι μόνο 3 (κανένα στην Αττική) και αντικειμενικά δεν μπορούν να καλύψουν τις τεράστιες ανάγκες που υπάρχουν. Η απάντηση σε αυτή τη μεγάλη κατηγοριοποίηση που κυριαρχεί στη Μουσική Εκπαίδευση στη Χώρα μας δεν είναι η διαβάθμιση με βάση τις 8 βαθμίδες της Ε.Ε. Αντικειμενικά αυτό θα οδηγήσει είτε  στην ισοτίμηση με Ι.Ε.Κ. είτε  στην κατάργηση του αρ. 16.  Γι’ αυτό το λόγο η θέση μας εδώ και χρόνια  σ’ αυτό το ζήτημα είναι να γίνει εξομοίωση όσων μουσικών το επιθυμούν με κριτήρια που θα ορίσει το Πανεπιστήμιο. 
Σίγουρα οι μαζικές κινητοποιήσεις του τελευταίου διαστήματος, αλλά και οι 4 ημέρες Απεργίας, έχουν αλλάξει το τοπίο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ολόκληρα Ωδεία έκλεισαν, ειδικά στη 48ωρη Απεργία με απόφαση των εργαζομένων σε αυτά. Αντίστοιχα είχαμε σημαντική συμμετοχή σε μαγαζιά εστίασης, αλλά και την Παρασκευή 17 Φλεβάρη που έκλεισαν αρκετές Μουσικές Σκηνές με γνωστούς Καλλιτέχνες. Το Σωματείο μας έστειλε στους εργοδότες από τους οποίους διεκδικούμε υπογραφή Σ.Σ.Ε. ξανά τη Συλλογικά διαμορφωμένη πρόταση  μας (Ε.Ρ.Τ., Ομοσπονδία Εστιατόρων, Ωδεία). Το επόμενο διάστημα πρέπει αυτή η προσπάθεια μας να προχωρήσει. Τώρα είμαστε πιο δυνατοί, πιο ενωμένοι με μεγαλύτερη πείρα. Καταφέραμε να φέρουμε τα πάνω κάτω,  σε μια προεκλογική περίοδο, που συνήθως το κίνημα υποχωρεί, που κυριαρχούν οι προεκλογικές υποσχέσεις και η αναμονή για κάποια λίγα. Τώρα ξέρουμε ότι ο δρόμος μας δεν είναι η αναμονή λύσεων από τα πάνω, αλλά η μαζική διεκδίκηση από τα κάτω. Είδαμε με τα μάτια μας αυτούς που πετούσαν στο καλάθι τις ανακοινώσεις μας και τα αιτήματα μας, να προσπαθούν πανικόβλητοι να βρουν τα αιτήματα μας και να ικανοποιήσουν κάποια για να ρίξουν στάχτη στα μάτια. 
Σ’ αυτό το δρόμο συνεχίζουμε δυναμικά, πιο πολλοί και πιο αποφασισμένοι. Τη Δευτέρα μαζί με το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Τραγουδιστών οργανώνουμε μια μεγάλη συναυλία έξω από το  υπό κατάληψη  Θέατρο REX.  Με συμμετοχή 22 συγκροτημάτων και πάνω από 40 τραγουδιστών  δυναμώνουμε με τις διεκδικήσεις μας και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στα θύματα των σεισμών σε Τουρκία και Συρία. 
Κλιμακώνουμε τη διεκδίκηση μας για ένα Ενιαίο Δημόσιο και Δωρεάν σύστημα Μουσικής Εκπαίδευσης εκμεταλλευόμενοι τη συμπαράσταση που δεχθήκαμε από τη μεγάλη πλειονότητα της κοινωνίας. Η δυνατότητα να μπορεί να μαθαίνει ένα νέο παιδί μουσική και ένα μουσικό όργανο δεν είναι μια υπόθεση που αφορά μόνο τους επαγγελματίες. Αντίθετα αφορά όλους τους εργαζόμενους, τους μαθητές, τους φοιτητές.  Αποτελεί μια μορφωτική ανάγκη για όλους, μια κοινωνική λειτουργία. Αυτό το δικαίωμα πρέπει να το διεκδικήσουμε μαζί με τους μαθητές μας τους γονείς τους. Τώρα που αυτό το αίτημα μας είναι στο επίκεντρο της συζήτησης, είναι ευκαιρία να δημιουργηθεί ένα ευρύτερο μέτωπο πίσω απ αυτό, να γίνει πιο δυνατό, να επιβληθεί στην πράξη. Είναι πολύ σημαντικό το ότι μέσα σε αυτούς τους δύο μήνες των αγώνων μας, δε βρέθηκε ούτε ένας σπουδαστής, ούτε ένα Σωματείο που να ζητήσει την κατάργηση του αρ. 16. Αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να χτίσουμε μια ισχυρή συμμαχία με το φοιτητικό κίνημα. 
Είναι επίσης ελπιδοφόρο ότι Συνελεύσεις των φοιτητών των Πανεπιστημιακών τμημάτων Θεατρολογίας, αλλά και Μουσικολογίας πήραν αποφάσεις στήριξης των αγώνων των Καλλιτεχνών και των σπουδαστών των Καλλιτεχνικών Σχολών, ενώ και η ΑΣΚΤ βρίσκεται σε κατάληψη με απόφαση της Γ.Σ. των φοιτητών της. Ήδη φοιτητικοί Σύλλογοι μας έχουν καλέσει να συμμετέχουμε σε  εκδηλώσεις ενημέρωσης για την Καλλιτεχνική Εκπαίδευση  στο Πανεπιστήμιο. Να διαμορφώσουμε κοινές θέσεις με τους διδάσκοντες στα Πανεπιστήμια, να σπάσει στην πράξη η λογική του κοινωνικού αυτοματισμού. Είναι κοινός μας στόχος η δημιουργία ενός Δημόσιου συστήματος Μουσικής  Εκπαίδευση και η διεύρυνση των Πανεπιστημιακών Τμημάτων.  Αντίστοιχα  αποτελεί σημαντικό βήμα κλιμάκωσης η παρέμβαση μας σε Συλλόγους και Ενώσεις Γονέων, στη ΔΟΕ, την ΟΛΜΕ. 

Προτείνουμε να πάρουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες όλα τα Παραρτήματα μας. Να οργανώσουμε κοινή διαδικτυακή σύσκεψη, να ενημερώσουμε και να οργανώσουμε τα βήματα μας σε αυτή την κατεύθυνση. Σε Ωδεία που οι εργαζόμενοι πήραν την απόφαση να απεργήσουν να οργανωθούν συσκέψεις με γονείς και σπουδαστές. Να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για ίδρυση Συλλόγου Σπουδαστών Ωδείων. 

Άνοιξε ένας μεγάλος δρόμος μπροστά μας που μπορεί να μας πάει πολύ μακριά.

Προχωράμε με δύναμη και αποφασιστικότητα.

Το ποτάμι δε γυρίζει πίσω.

